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call for papers

mezinárodní vědecká konference

Osídlování/vysídlování Krkonoš
Migrace obyvatel v Krkonoších od středověku po současnost

termín a místo konání: 8.–9. září 2022  Janské Lázně
pořadatel: zapsaný ústav Paměť Krkonoš

Konference bude zaměřena na zjištění dosavadního stavu bádání i nově 
objevené skutečnosti týkající se osídlování i vysídlování Krkonoš, na okolnosti 
a důsledky proměny národnostního složení jejich obyvatel i na samotný 
fenomén migrace obyvatel jakožto sociologický i psychologický fenomén, jenž 
do značné míry zásadním způsobem ovlivňuje současný a v souvislosti 
s aktuálními válečnými událostmi také budoucí každodenní život regionu. 
Konference je mezioborová. 

organizační záležitosti:  
časový prostor pro prezentaci příspěvku – 20 minut 
jednací jazyk – čeština, polština, němčina 
konferenční poplatek se nehradí  
pořadatel přednášejícím poskytuje ubytování a cestovné 
anotace (v rozsahu 1 000 znaků) je nutné zaslat do 30. června 2022 
prezentace (PPT a obdobné) ) zasílejte nejpozději 31. srpna 2022 
pořadatel si v případě většího zájmu vyhrazuje možnost výběru příspěvků

kontaktní osoba:  
Mgr. Jan Ivanov, Ph.D. jan@pametkrkonos.cz 

Paměť Krkonoš, z. ú. 
Třída Josefa II., čp. 83, 
542 26 Horní Maršov

www.pametkrkonos.cz 
www.archakrkonos.cz 
www.dnakrkonos.cz
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Konference se koná v rámci projektu Zachraňme Paměť Krkonoš!, který finančně podpořila Evropská unie.

call for papers

Krkonoše, spadající dnes do dvou státních útvarů, byly vždy specifickým 
regionem ať už svým drsným horským klimatem a těžko dostupným terénem, 
tak skladbou obyvatelstva. Dlouho opomíjené území pod horami se podařilo 
poprvé kolonizovat až ve vrcholném středověku. Ve 13. století přicházelo pod 
hory na popud přemyslovských králů nové obyvatelstvo převážně v rámci 
vnější, tedy německé, kolonizace (s výjimkou oblasti Jilemnicka, kde se usídlili 
Češi). Horské oblasti se však podařilo osídlit až v průběhu 16. století, kdy 
potřeba zvýšené těžby dřeva pro stříbrné hutě v Kutné Hoře si vyžádala 
dosídlení hor zkušenými dřevaři z oblasti Alp. Smíšené osídlení středověké 
a novověké kolonizace pak vytvořilo specifickou horskou kulturu dřevařů, 
řemeslníků a hlavně drobných hospodářů – boudařů, jejichž životní styl se začal 
pozvolna měnit s příchodem rozvoje průmyslu a cestovního ruchu v 19. století. 
Významnou proměnu skladby obyvatelstva přineslo 20. století, ať již jde 
o odsun německého obyvatelstva a příchod nových obyvatel, nebo o postupný 
odchod těchto nových osídlenců zklamaných z komunistického vývoje 
horských bud jakožto závodních rekreačních středisek. Dynamickou obměnou 
obyvatel a životního stylu však Krkonoše procházejí i v nové době, kdy se staly 
oblíbenou turistickou destinací se všemi pozitivními i negativními projevy a 
kdy se potýkají s úbytkem trvale žijících občanů. 


